



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2020年4月21日 星期二
编辑/贺齐 图编/言琼 美编/刘湘 校对/曾迎春

杜家毫主持召开市州委书记座谈会强调 慎终如始抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作 保持经济平稳健康发展和社会大局稳定

本报4月20日讯 今天上午，省委书记杜家毫主持召开市州委书记座谈会，深入贯彻落实4月17日中共中央政治局会议精神，总结交流前段抗疫工作经验和体会，分析上半年经济工作趋势和问题。他强调，要认真总结和坚持前段疫情防控中的好做法好经验，慎终如始抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作，认清形势、坚定信心、精准施策、迎难而上，做到“四个坚持”，加大“六稳”和“六保”工作力度，努力保持经济平稳健康发展和社会大局稳定，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

省领导乌兰、王少峰、胡衡华、谢建辉、张剑飞、叶红专、吴桂英、彭国甫、易鹏飞出席。

座谈会上，杜家毫说，在前段抗疫实践中，我们坚持落实“三统一”、全省一盘棋的领导机制，建立了横向到边、纵向到底的群防群治、联防联控机制，形成了多品种防疫物资全天候生产的物资保障机制，健全了中西医结合、医防结合、精准救治的医疗救护机制，探索了运用信息化手段精准助力防疫和经济发展的大数据支撑机制。我们要不断坚持、巩固和发展好这些好经验好做法，这不仅对做好下步疫情防控具有重要作用，而且对今后更加有效处置其他应急事件、应对重大风险挑战、提升治理体系和治理能力等都具有重要意义。

杜家毫强调，当前全省疫情

防控向好态势进一步巩固，但外防输入、内防反弹的压力仍然存在。各地要保持思想不松、机制不变、队伍不散，抓紧抓实抓细常态化疫情防控，进一步加强境外入湘人员及其他重点群体的防控，尤其要高度重视从境外疫区非法入境来湘人员陆路管控，确保闭环管理、避免盲区死角。

杜家毫指出，要坚持底线思维，清醒看到经济运行中存在的困难和问题，切实抓好“六保”工作，认真研判、正确把握虚拟经济与实体经济、全球化与逆全球化、对外贸易与扩大内需、招商引资与制造业回流、高新技术产业与传统产业发展之间的关系，坚持科学分析、精准施策，未雨绸缪做好各项应对准备，牢牢掌握经济工作主动权。从当前和长远看，支撑经济发展的基本条件和因素稳健，长期向好的趋势没有改变。各级领导干部要带头树立信心、保持定力、稳定预期，坚持稳中求进工作总基调，坚定不移把自己的事情干好，把本地区本部门的工作做好，坚定实施扩大内需战略，坚定抓好产业和企业发展，坚定打好三大攻坚战，坚定做好民生工作，稳住经济基本盘、兜住民生底线，确保经济社会大局稳定。各级党委要加强经济形势研判调度，从本地实际出发想办法、出实招、抓落实，破解制约经济发展的重点难点问题，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

■记者 贺佳 周帙恒

长沙严防医院感染，倡导市民继续戴口罩

本报4月20日讯 “长沙目前还面临疫情反弹风险，各级各部门要继续宣传倡导广大市民‘戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集’，最大限度避免聚集性疫情发生。”4月20日，长沙市召开全市加强疫情防控严防医院感染工作再动员再部署会议，要求各级

医疗机构吸取哈尔滨市出现聚集性疫情的深刻教训，围绕严防院内感染事件和及时发现诊断救治病人这两大根本任务，将疫情防控工作始终摆在首要地位。截至4月19日，长沙市已经连续60天无新增病例。

■记者 张洋银 实习生 王玉琼

图片·新闻



龙琅高速 最长隧道左洞贯通

4月20日上午，龙琅高速公路最长隧道、控制性工程安平隧道左洞顺利实现精准贯通。集高压富水断层带、采空区、高瓦斯、岩溶区、大型岩溶漏斗、岩堆于一体的安平隧道素有湖南省“隧道地质博物馆”之称。隧道施工技术难度大，安全风险极高。据悉，今年年底龙琅高速将实现60公里通车任务。
见习记者 周可
通讯员 曾小林 摄影报道

“中国青年五四奖章”入围名单出炉 湖南4个人1集体上榜

本报4月20日讯 今天，团中央对第24届“中国青年五四奖章”入围个人(集体)进行公示，并对第24届“中国青年五四奖章”抗疫追授个人名单进行公布。其中，我省的罗小小、易钊泉，以及中南大学湘雅医院重症医学科入围公示名单，宋英杰、王调兵被追授第24届“中国青年五四奖章”。

易钊泉，男，1982年7月出生，现任湘潭市第一人民医院重症医学科主任、副主任医师，南华大学硕士研究生导师。作为湘潭市第一批支援湖北省黄冈市医疗队队长、临时党支部书记，他参与设计、改造了集中收治点的重症及危重症病房，并先后组织抢救10次，开展了139次床旁超声、5次床旁血滤、5次气管插管、8次深静脉置管

等治疗工作。

罗小小，男，1996年12月出生，现任怀化市志愿者协会副秘书长。疫情暴发后，没有双手的他与团队伙伴启动网上“轻松筹”，向抗疫一线支援了口罩等多种物资，捐赠了价值20万元的核酸检测试剂盒，为2426名一线医务人员购买了疫情保险。

中南大学湘雅医院重症医学科团队在英勇应对我省疫情防控大考的同时，积极驰援湖北前线，先后派出3批17人支援武汉。科室在防疫过程共救治新冠重症患者157人。科主任张丽娜教授团队还首次向国际同道推广了新冠肺炎患者肺部和心脏超声影像学特点，应用重症超声指导患者的诊治经验，为阻遏新冠肺炎国际流行贡献中国力量。

王调兵，男，1987年3月出

生，生前为邵东市公安局水东江镇派出所辅警。疫情期间，他第一时间主动投身疫情防控工作，顶着大风、淋着冻雨，始终坚守在疫情防控岗位上。1月30日晚，在疫情防控一线连续工作8天后，王调兵突发急性心源性猝死，经抢救无效不幸牺牲，年仅32岁。

宋英杰，男，1992年11月出生，生前为湖南省衡山县东湖镇马卫卫生院药剂组副组长。新冠肺炎疫情发生以来，他主动放弃与家人团聚的机会，坚守在许广高速东湖路口收费站一线，对进出人员开展体温测量、问询排查、防疫知识宣传等工作。2020年2月3日凌晨，在完成疫情防控值班交接回到宿舍后因病猝然辞世，年仅27岁。

■记者 于振宇 通讯员 王紫伦

评论

包装“窃·格瓦拉”的背后是价值观的扭曲

“窃·格瓦拉”周某齐又红了。据多家媒体报道，曾因“这辈子不可能打工”言论闻名网络的男子周某齐于4月18日出狱，这也是他第四次出狱。当天，除了他的家人，还有不少网红经纪公司等来到了现场蹲点等候，据说，多家网络直播公司等与他签约，甚至开价200万，想要把“窃·格瓦拉”包装成如假包换的网红。(4月20日 综合网络报道)

很多人会问：“这个世界到底怎么了？”一个以偷盗为生的人，四度被抓进监狱，却因为“这辈子不可能打工”这句话暴得大名，还有直播平台打算热捧，这让那些兢兢业业工作、每天累成狗的人

情何以堪？

自从“网红经济”这一现象出现后，“博出位”成了网络资本市场与“想要红”的个人之间一拍即合的黏合剂，也由此催生了一种奇怪的现象，那便是无论你的背景是什么，只要有话题、能产生热度，那么你便能成为“网红”，每天哗哗地金钱流入你的腰包。这种快速而野蛮的成名方式也吸引了众多的人，据调查，在我国青少年群体的未来梦想调研中，超过70%的人表示长大后想要当明星、当网红。先不论对错，这个数据至少说明了一个问题，“网红经济”正影响着越来越多的人，他们将此视为人生

成功的终南捷径。

从“芙蓉姐姐”到“凤姐”，到“犀利哥”再到“流浪大师”，一代又一代的“网红”在网络资本之手的操纵下，使得人们由一开始的群嘲逐渐演变为如今的追捧，这种资本的肆意操作模糊着人们的认知，进而影响着青少年群体价值观的树立。就拿“窃·格瓦拉”周某齐来说，一个以偷盗电瓶车为生的人，同时还犯下了抢劫罪和故意伤害罪，直播平台要将他包装成网红，试问每天让他直播什么呢？直播教人如何偷盗电瓶车吗？如果他的话题热度退去，他的被关注价值不再，直播平台无法在他身上实现流量变现，那么他

走人也就是分分钟的事儿，然后呢？会不会又回到以前的生活模式，继续以偷盗为生？

作为一个四度进监狱的人，社会对于周某齐并非全部都是恶意，如果他能改过自新，那么在合法的前提下，无论他从事什么职业，都无可厚非，哪怕自己开直播。我们只是反对一些直播平台以个人的丑、恶，甚至犯罪来作为卖点，意图打造一场网络的狂欢，割取利益和大众的智商。这种模糊善恶边界，混淆美丑概念的商业操作，于资本来说是可喜的，因为它代表着滚滚而来的财富，但对社会来说是可悲的，因为它代表着个体越挑战底线，越容易获得比其他人更多的出

名机会。这无疑相当于鼓励人们背离正常的价值观。

作为网络“新宠”的周某齐，其实只是一个被消费的对象，被网络消费，被资本消费，这其中，有多少人想过他接下来应该如何走？我相信即便他成了“网红”，也不会有人真的步他的后尘，去偷盗电瓶车进而跻身“网红”行列，就像不会有人学“流浪大师”捡垃圾成名一样。所以，周某齐尽管如今被包围、被争抢，实际上他不过是扭曲的价值观下的一件可悲的物件，而让他成为可悲物件的，正是如今横行网络的“网红经济”背后那双资本之手。

■本报评论员 张英